



PERMANENT MISSION OF TAJIKISTAN TO THE UNITED NATIONS

216 East 49th Str., New York, N.Y. 10017; tel: (212) 207-3315;
fax: (212) 207-3855; e-mail: tajikistanun@un.int

**ВЫСТУПЛЕНИЕ
МИНИСТРА ФИНАНСОВ РЕСПУБЛИКИ
ТАДЖИКИСТАН Ф.КАХХОРЗОДА НА
МИНИСТЕРСКОМ КРУГЛОМ СТОЛЕ № 4 ТРЕТЬЕГО
ФОРУМА ПО ФИНАНСИРОВАНИЮ РАЗВИТИЯ**

(24 апреля, Нью-Йорк 11:30-13:00)

5 мин.

Check against delivery

Уважаемый г-жа Председатель,

Уважаемые Дамы и Господа!

Позвольте выразить свою признательность Президенту Экономического и Социального Совета ООН (ЭКОСОС) г-же Марии Чатардовой за приглашение принять участие в работе данного Форума.

Для меня сегодня большая честь представлять Таджикистан на этой сессии, и поделиться нашим опытом относительно национальной политики и институционального развития Таджикистана, которые направлены на реализацию Целей Устойчивого Развития.

Уважаемые коллеги,

Для достижения Целей Развития Тысячелетия и других стратегических направлений Таджикистаном была реализована Национальная стратегия развития на период до 2015 года и другие секторальные государственные программы.

Следует признать, что в Таджикистане не все цели в рамках Целей Развития Тысячелетия были достигнуты, в связи с чем произошёл их переход в Повестку 2030. Вместе с тем, прогресс в достижении Целей Развития Тысячелетия в стране был значительным, но неравномерным.

В конце 2016 года Таджикистан принял новую Национальную Стратегию Развития на период до 2030 года. Данная стратегия выделяет четыре стратегических цели развития страны, которые полностью соответствуют Целям Устойчивого Развития:

1. обеспечение энергетической безопасности и эффективное использование электроэнергии;
2. выход из коммуникационного тупика и превращение страны в транзитную страну;
3. обеспечение продовольственной безопасности и доступа населения к качественному питанию; и
4. расширение продуктивной занятости.

Стоит отметить, что реализация вышеназванных документов и других государственных программ, обеспечили устойчивость макроэкономических показателей, а также способствовали снижению уровня бедности с 83% в 2000 году до 30,3% в 2016 году. По этому показателю Таджикистан вошел в список 10 стран мира - лидеров по темпам снижения бедности за последние 15 лет. Мы не намерены остановиться на этом, и планируем снизить уровень бедности в 2020 году до 20%.

Однако, вопросы искоренения бедности все еще остаются актуальной проблемой для Таджикистана, и достижение поставленных задач в ближайшие годы лежит в основе изменения подходов к решению вопросов бедности через решение проблем продовольственной безопасности, обеспечения энергетической безопасности, вопросов водного сектора, изменения климата, других ЦУР, влияющих на уровень жизни и благосостояния населения.

На сегодняшний день в Таджикистане при поддержке Партнеров по развитию реализуются 70 инвестиционных проектов на сумму более 3 млрд. долларов США, которые охватывают такие важные сферы, как энергетика, транспорт, образование и здравоохранение и др.

Уважаемые дама и господа,

Наращивание сотрудничества и партнерства на региональном и глобальном уровнях является важным инструментом для достижения устойчивого роста.

Мобилизация ресурсов для реализации различных региональных инфраструктурных проектов может способствовать достижению вышеназванных целей для многих стран, в том числе для развивающихся стран, не имеющих выхода к морю.

В этом контексте, успешная реализация таких важных проектов как, прокладка трансазиатской газомаргистральной «Центральная Азия-Китай», строительство Рогунской ГЭС; строительство высоковольтной линии электропередачи КАСА-1000; железная дорога Туркменистан-Афганистан-Таджикистан и транспортные проекты, реализуемые в рамках Центральноазиатской программы регионального сотрудничества (ЦАРЭС) и ряд других важных региональных проектов будет иметь важную значимость для устойчивого развития стран центральной Азии и южноазиатского региона.

Однако, нужно отметить, что инвестирование в крупные региональные инфраструктурные проекты должно быть на льготных условиях и иметь долгосрочный характер, так как отдача от этих инвестиций потребует большего времени.

В этих условиях требуется мобилизация финансовых ресурсов из всех источников, в том числе инвестиции частного сектора и увеличение Официальной помощи в целях развития (ОПР).

Г-жа Председатель,

Позвольте ещё раз выразить свою признательность ЭКОСОС и Вам лично за организацию данного Форума. Уверены, что обмен опытом и успехами в ходе данного Форума между участниками не только будет полезен отдельным государствам-членам ООН, но и будет способствовать выполнению Повестки 2030.

Благодарю за внимание!